Пояснительная записка
к отчету за III квартал 2015 года  о целевом использовании выделенных Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, денежных средств на реализацию мероприятий программ субъектов Российской Федерации в области поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

По п. 1 Приложения 1к Соглашению № 1-РП7-СЖС от 21 июля     2015 г. Перечень мероприятий программы и объемы денежных средств, выделяемых на их реализацию Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2015 год (далее – Приложение 1) «Выявление воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, имеющих потенциал для самостоятельного проживания после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей».

Государственному бюджетному стационарному учреждению социального обслуживания «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» направлены средства в размере 60680,0 рублей. Средства  освоены в полном объеме.
По п. 2 Приложения 1 «Разработка  и реализация индивидуальных программ подготовки воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей к самостоятельному проживанию после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей».

Государственному бюджетному стационарному учреждению социального обслуживания «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» направлены средства в размере 98345,0 рублей. 

Денежные средства освоены в сумме 95640,0 рублей, так как при проведении закупок цена бытовой техники, кухонного инвентаря сложилась ниже планируемой, в результате этого экономия денежных средств по п. 2  составила 2705,0 рублей, в том числе:

по п. 2.2. – 80,0 рублей;

по п. 2.3. – 2625,0 рубля. 
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