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Пояснительная записка
к отчету за IV квартал 2015 года  о целевом использовании выделенных Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, денежных средств на реализацию мероприятий программ субъектов Российской Федерации в области поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

По Приложению 1 к Соглашению № 1-РП7-СЖС от 21 июля 2015 г. Перечень мероприятий программы и объемы денежных средств, выделяемых на их реализацию Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на 2015 год:

пункт 1 «Выявление воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, имеющих потенциал для самостоятельного проживания после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей».
Государственному бюджетному стационарному учреждению социального обслуживания «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» (далее – Дербетовский ДДИ) в IV квартале 2015 года направлены средства в размере 19320 рублей. Средства освоены в объеме            19243 рубля, так как при проведении закупок цена компьютерной техники, оргтехники и диагностических методик сложилась ниже планируемой, в результате этого экономия денежных средств по пункту 1 составила 77 рублей, в том числе:

по подпункту 1.1 – 7 рублей;

по подпункту 1.2 – 20 рублей;

по подпункту 1.3 – 50 рублей; 

пункт 2 «Разработка и реализация индивидуальных программ подготовки воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей к самостоятельному проживанию после выхода из домов-интернатов для умственно отсталых детей».
На реализацию данного мероприятия Дербетовскому ДДИ в IV квартале 2015 года направлены средства в размере 7895 рублей, остаток средств по итогам III квартала 2015 года составлял 2705 рублей.
За счет остатка денежных средств при проведении закупок по        пункту 2 по согласованию с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (письмо от 30.11.2015 № 901-07-МГ), дополнительно для оснащения модуля «Кухня» Дербетовского ДДИ были приобретены:
набор чайной посуды на 6 персон в количестве 1 шт. стоимостью    2489 рублей;

стулья на металлическом каркасе в количестве 3 шт. по цене 1307 рублей за стул на общую сумму 3921 рубль.
По состоянию на 01.01.2016 года денежные средства по пункту 2 Приложения 1 освоены в сумме 102050 рублей. Остаток денежных средств составляет 4190 рублей; 
пункт 5 «Формирование информационно-методического поля по социальной поддержке воспитанников домов-интернатов для умственно отсталых детей, имеющих достаточный реабилитационный потенциал для самостоятельного проживания до достижении возраста 18 лет».
На реализацию данного мероприятия Дербетовскому ДДИ направлены средства в размере 48000 рублей. Средства освоены в полном объеме.
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