АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПАМЯТКА
сотрудникам государственного бюджетного учреждения 

социального обслуживания населения
«Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»
Общие правила поведения
Сотрудник учреждения должен быть вежливым, доброжелательным, корректным, внима​тельным и проявлять тактичность в общении с гражданами и коллегами. В служебном поведении сотрудник учреждения должен воздерживаться от:
· любого вида высказываний и действий дискри​минационного характера по признакам пола, возраста, расы, национальности, языка, гражданства, социального, имущественного или семейного положения, политических или религиозных взглядов; 
· грубости, проявлений пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявления неправомерных требований; 
· угроз, оскорбительных выражений или реплик, действий, препятствую​щих нормальному общению или провоцирующих противоправное поведение.

 Сотрудник учреждения должен быть образцом профессионализма, безупречной репутации, честности, беспристрастности и справедливости, не допускать поведения, которое может вос​приниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. Сотрудник учреждения должен принимать меры по предот​вращению и урегулированию конфликта интересов; принимать меры по предупреждению коррупции. Сотруднику учреждения запрещается получать в связи с исполнением им должностных обя​занностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги материального характера, плату за развлечения, отдых, за пользование транспортом и иные вознаграждения.
В СЛУЧАЕ ОБРАЩЕНИЯ К ВАМ ЛИЦ С ЦЕЛЬЮ СКЛОНЕНИЯ 
К СОВЕРШЕНИЮ КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ
НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО:
1. Сообщить о факте склонения в органы прокура​туры: 

Прокуратура Ставропольского края, тел. 8 (865-2) 29-79-68;

Прокуратура Апанасенковского р-на, тел. 8 (8655-55) 5-15-84 
2. Поставить в известность директора учреждения и начальников профильных отделов министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края: 

Студеникина Наталья Владимировна, директор государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Дербетовский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», тел. 8 (865-55) 7-14-86;


Сальников Владимир Иванович, начальник отдела организации стационарного обслуживания населения министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, тел. 8 (865-2) 71-65-71;


Перешеина Татьяна Сергеевна, начальник отдела кадрового обеспечения и государственной граждан​ской службы министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, 8 (865-2) 95-12-27.
